

1月7日起火爆开售... 超点低 收益高

枣庄银行发理财啦!!!

枣庄银行幸福理财 财源滚滚来



枣庄银行 ZAOZHUANG BANK



请关注枣庄银行官方微信

适应新常态 锻造强引擎

——峰城区四大百亿产业集群发展纪实

康亮 张大东

岁末年初,峰城石榴产业再传捷报,冠世榴园全票通过28位专家评审,晋升为国家级森林公园。这是峰城区四大百亿产业集群突破发展的一个典范。近年来,峰城区适应经济发展新常态,寻求新突破,戮力用3到5年的时间把“石榴、水泥、橡胶、运河”四大产业培育成“四大百亿产业集群”,力创县域经济发展新高地。

石榴创名牌:催生多元产业链

提起峰城石榴,你就会和“匡衡”、“世界吉尼斯纪录”、“冠世榴园”联系在一起,那么你知道近年来峰城石榴又有了哪些新发展吗?

2014年峰城石榴攀上了“诺奖”高枝,与穆拉德集团签订了30亿元的合作协议,建设12万亩石榴标准化种植基地和穆拉德生物科技产业园。穆拉德集团为何将目光瞄向了峰城呢?打铁还需自身硬。峰城扩大石榴种植面积达到21万亩,获得农业部农产品地理标志登记保护,相关产业年产值已达10亿元。该区还不断加大石榴保健品、药品、化妆品研发,与山东省科学院合作共建中国石榴研究院,成功研发出石榴咀嚼片、泡腾片、石榴醋产品。峰城已成为国内集中连片种植面积最大、品种最多、产业链最完整的石榴产地之一,也是国内最大的石榴鲜果、盆景和苗木集散地。投资2000多万元打造集石榴博物馆、石榴种质基因库、石榴良种育苗、石榴丰产示范园、旅游景点及科技推广“六位一体”的中华石榴文化博览园,保存石榴种质近300余份,建成了国内唯一的国家级石榴种质资源圃和全球首家石榴博物馆。

石榴经济与文化旅游融合发展纵深推进,添祥庄园项目、逍遥峪生态旅游项目正稳步推进。石榴园内相继拍摄了《火红的日子》、《石榴花开》等影视作品,《枣妮·榴娃》动漫形象,为申报中国文化艺术政府奖第二届动漫奖。石榴盆景栽培技艺,入选第四批省级非物质文化遗产项目传承。《兰陵笑笑生传奇》在该区召开电视剧剧本论证会。开展了“石榴红了·相约峰城”——走进“中国石榴城”领略四季风光年度摄影大赛。盆景和苗木集散地。投资2000多万元打造集石榴博物馆、石榴种质基因库、石榴良种育苗、石榴丰产示范园、旅游景点及科技推广“六位一体”的中华石榴文化博览园,保存石榴种质近300余份,建成了国内唯一的国家级石榴种质资源圃和全球首家石榴博物馆。

煤炭建材重组:创新驱动升级版

2014年7月,峰城区与山东宏艺科技有限公司签订合作协议,老榴园水泥厂凤凰涅槃,实现了水泥产业抱团发展。宏图水泥公司除了生产特种水泥之外,还用矿粉、粉煤灰、脱硫石膏等作原料,实现资源的循环利用。老水泥厂的重生是峰城区煤炭建材百亿产业集群突破发展的一个实例。为让这一产业集群尽快崛起,峰城区把煤炭建材产业集群规划为分别由经信、建材、煤炭牵头的煤炭产业板块、水泥产业板块、石膏产业板块和其他建材产业板块。

峰城区建立了鲁南建材研究院,规划建设鲁南建材产业园,出台了《水泥产业培育工作实施方案》,将“水泥做强”细化为水泥产业整合、600万吨/年砼机制骨料项目、特种水泥研发和高档水泥制品引进等上中下游四个项目,实行高中低梯次性推进、链条式布局与发展。中联水泥收购中丰水泥集团为峰城水泥注入了新鲜血液,实现了水泥产业抱团发展。水泥产业整合效果逐步显现,吨水泥同比上涨20元左右。一批新的水泥生产项目正在建设中:阴平镇年产600万吨水泥骨料项目一期工程已具备生产条件;峨山水泥骨料项目正在进行采矿权等手续的办理。丰源和福兴两大企业集团狠抓生产管理、成本控制和产品结构调整,原煤生产总体保持稳定。峰城区拉长石膏加工链条,石膏粉生产企业达到30余家、石膏制品企业60余家,2014年前十个月石膏产业实现突破,产值达1.8亿元。

峰城区积极推进新型建材产业,创造新的增长点:青岛泽成新型建材预拌砂浆及特种水泥制品项目总投资1.2亿元;台湾新竹新型建材公司新型高档建筑材料生产项目,总投资800万美元; (下转第二版)

2014年全市外贸企业备案突破百家

本报讯 2014年,全市共办理对外贸易经营者备案173宗,其中,新备案企业109家,较2013年增长29.8%,首次突破百家,创历年之最;备案变更企业64家。

市商务局积极服务全市开放经济大局,引导企业用经济全球化思路和国内外两个市场促进发展,办理对外贸易经营者备案时间基本在30分钟,让企业享受“立等可取”的服务。市商务局每年对新备案获权企业进行集中外贸实务培训,组织推介境内外重点展会,帮促企业尽快做出实绩。截至2014年11月份,全市新增进出口实绩企业83家,带动全市新增进出口11620万美元,拉动增长10.2个百分点。

新备案企业数量稳步增长,已备案企业注册资本不断增加。新备案企业中,注册资

本过亿元的企业1家,过千万的企业27家,较2013年增长17.4%。百万元以下的小微企业28家,与2013年基本持平。备案变更企业中,涉及注册资本增加的企业26家,占变更企业总数40.6%,较2013年提高3.5个百分点。合计增资8.19亿元,其中增资过千万的企业15家,较2013年增长15.4%。数字的变化体现了我市外贸企业队伍的不断壮大,也反映了企业对国内和国际两个市场的重视程度正逐步趋同,对外贸易业务普及度正逐年上升,“枣庄制造”走出去的积极性日渐高涨。随着2015年对外贸易经营者备案登记业务下放到各区(市)商务主管部门,外贸业务将更接地气,全市企业开拓国际市场的积极性将得到进一步的激发。

(张冲 王聪)

我市大力推进生态枣庄建设

本报讯 近年来,我市大力推进生态枣庄建设,重点开展治理水污染、大气污染、地质灾害,推进城乡环卫一体化等多项工作,取得了良好效果。

在治理水污染工作中,我市着力打造水污染防治新亮点,探索水污染防治枣庄模式,顺利完成国家重点流域水污染防治核查并获得第一名。连续三年获得全省环境质量改善奖,获批奖励资金80万元。同时,积极做好大气污染防治工作,认真贯彻落实国家和省、市大气污染防治行动计划,筹资3亿多元重点支持“煤改气”、大气污染防治及生态枣庄建设奖补、国家森林公园建设和新城东西绿带项目建设。加快黄标车提前淘汰,加快节能与新能源汽车推广。我市还加强地质灾害治理力度,加强矿山生态修复和山体植被保

护,积极落实露天开采矿山整治和采矿塌陷区综合治理政策,加强矿山地质环境恢复治理专项资金监管,确保资金专款专用,充分发挥最大效益,并委托有资质的中介机构对2010年以来矿山地质环境治理项目进行专项核查。

在推进生态建设中,我市还不断加大建筑节能改造投入。通过政策扶持、财政配套、社会投入等多方筹措资金,重点完成既有居住建筑节能改造、大型公共建筑节能监管平台建设,加快公共办公建筑节能改造,提高用能效率。大力推进城乡环卫一体化进程,拨付城乡环卫一体化运行和设施建设奖补资金4986万元,积极提升城乡环境质量,推进生态城市建设,为实现全市城乡环卫一体化全覆盖提供了有力支持。(记者 王立雪)

薛城确保基本农田面积不少质量不降

薛城讯 近年来,薛城区为维护土地利用总体规划的严肃性,严格实行土地用途管制,从紧从严控制非农建设占用耕地,采取多种措施加强基本农田保护,确保辖区内耕地和基本农田面积不减少、质量不降低。

该区对基本农田进行详细调查,并将面积、保护人等信息录入建设用地监管系统,确保基本农田保护信息图表、保护面积、地块、责任人四项内容符合,规范完善基本农田保护档案。2014年,全区耕地保护面积377661亩,基本农田保护面积329383.5亩;投资25万元,建成国家标准基本农田保护牌级6个,村级保护牌60个。

为切实提高基本农田质量,该区建立了基本农田保护集中投入机制,多渠道筹集资金用于土地开发复垦和基本农

田建设。截至2014年底,投资建设陶庄镇采煤塌陷地复垦项目等3个国家级高标准基本农田项目和常庄沙沟基本农田整理项目等3个省级土地复垦项目,总投资6023万元,规模3083.9公顷。同时,该区充分发挥区、镇、村三级土地监管网络的作用,以基本农田保护区为重点,坚持每周不低于四次的巡查,对非法占用基本农田或破坏基本农田的行为,及时依法查处,构成犯罪的,依法追究刑事责任。该区还制定了《全区重点工作目标动态考核实施意见》,要求对违法用地制止不力、虚报瞒报漏报用地违法案件等土地违法行为的镇街采取不设最高分值的倒扣分考核办法,确保基本农田保护面积不减少,质量不降低。

(徐子棋 邵长勇 刘春海)



冬泳高手运河竞技

1月11日,首届中国·枣庄国际冬泳节在台儿庄古城开幕。本次冬泳节共有来自美国、英国、俄罗斯等国家和港澳台地区及省内外的21个冬泳组织的近200名选手参加。图为冬泳爱好者在古运河的河道中畅游。(马高超 冯万里 摄)

市中:政府有了法律顾问团

市中讯 为加快建设法治政府,全面推进依法行政,近日,市中区政府从全市律师队伍中遴选了7名业务精湛、综合素质过硬的律师作为区政府法律顾问,并举行了聘任仪式。加快建立政府法律顾问制

度,既是规范政府行为、加快推进依法行政和建设法治政府的重要保障,也是促进各级政府依法、科学、民主决策的重要手段,更是确保政府行政行为合法科学的正确途径。市中区政府法律顾问制度的正式启动运

行,是推进依法行政、建设法治政府的一件大事,也是该区建设法律专家库、健全决策咨询制度的一个良好开端。法律顾问团将按照工作规则,深入研究市中区发展的新情况、新问题,立足政府工作大局,把握区情民意,积极为政府的重大决策、规范性文件、重大经济合同等提供法律意见。同时,发挥广泛联系社会的优势,畅通群众与区相关部门的信息沟通渠道,为政府的重大决策、依法行政工作积极建言献策,促进政府改进工作提高效率,牢固树立法治意识,扎实推进法治政府建设。(褚洪波)

全力打造一流经济发展高地

——薛城区优化营商环境综述

本报记者 宋旭

近年来,薛城区紧紧围绕“打造国内领先、全省一流的营商环境”目标,深化行政审批制度改革,着力突破政务服务方面存在的难题,全力建设西部经济隆起带环境洼地、发展高地。

深化制度改革 打造优质高效服务环境

该区全面清理规范区级行政许可(服务)事项,规范行政权力运行,大力推行政府权力清单制度,取消、暂停行政审批事项43项,审批项目消减比例达31.1%。同时,最大限度优化办事流程,审批期限提速比率达59.42%。

积极推进行政许可事项“上承下放”,制定完善承接事项的审批条件、办理程序、申

报材料、承诺时限,规范承接行政审批权限的监管办法及责任追究制度,确保承接省级审批权限“接得住、用得好、管得牢”。按照“能放则放”的原则,将部分审批权限下放到镇街,目前,已承接上级下放审批事项118项,下放、委托、下沉办理审批事项32项。

同时,创新审批运行方式,打造“阳光审批”,按照“权责一致”原则,推行行政权力一站式服务,受理、审查(现场检查、勘验除外)、审核签发、制发批文、打照制证均在一个窗口办结,并开展以建设工程项目、企业注册登记为“两条主线”的联审联办工作,建立完善行政审批“并联审批”、“联合踏勘”等服务机制,实现

全面提速增效。

用足用活政策 打造宽松优惠创业发展环境

推进企业登记制度改革,激发市场活力。该区以工商改革试验区建设为契机,出台培育市场主体、促进中小微企业发展的“30条”政策措施,在全省率先实行工商注册零收费,设立创业扶持专项资金,制定“先照后证”、“公司注册资本认缴”等系列便民举措,激发了市场经济发展活力。截至去年11月份,全区新增市场主体2402户,总数达到23601户,新增注册资本金97283万元,累计达到618593万元。新登记私

营企业976户,注册资金86057万元,同比分别增长22.4%、49.4%。

全面清理整顿涉企行政事业性收费,着力解决涉企“乱收费、乱罚款、乱摊派”等问题,对明确降低收费标准的项目,最大限度地给予减免,为企事业、机关、社团节约资金60余万元。对集贸市场的电子秤等计量器具实行免费检定,已减免相关项目收费达10余万元,惠及企业48家。

同时,完善激励政策,构建企业发展服务体系,制定出台一系列政策文件,将金融机构支持中小微企业发展情况纳入综合考核并按照新增贷款额的1%给予奖励,鼓励和引导银行、融资担保等机构加

大对中小微企业发展的扶持力度。

狠抓精细管理 打造宜居和谐生活环境

该区把城市建设管理作为打造营商环境的基础性工程,以“四城同创”和推进城乡环卫一体化为契机,扎实做好城乡绿化、美化、亮化、净化工作,大力整治交通秩序,依法取缔非法营运三轮车,营造了整洁有序的人居环境,进一步提升了城市品位和对外吸引力。

同时,深入开展“打黑恶、反盗抢”安民行动,投资400

余万元在重点路段、重点区域、治安复杂场所、重点企业安装监控探头3000余个,实现了城区监控网络全覆盖,围绕提高街面见警率,实施“警灯闪烁”工程,建立多警联动机制,在经济园区、重点企业、城区市场全部设置警务室,实行巡防一体化运行机制,巡逻警力和警车按照就近处置原则,参与110处警。在全市第一次安全感和满意度调查活动中,群众安全感和满意度达到96.97%,为企业发展打造了稳定和和谐的营商环境。

这个区还加大明查暗访和效能监察力度,促进企业帮扶、简政放权专项活动深入开展,并围绕提升涉企服务效能,严厉查处项目落地建设中推诿扯皮、效率低下等损害投资者利益的行为,切实为企业发展营造了良好的服务环境。

